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PORTUGUES

Leia o texto a seguir para responder as questdes de 01 a
10.

0O que é um ano-luz

01 Albert Einstein, quando desenvolveu a Teoria da Relatividade, afirmou que nada pode
02 irmais rapido do que a luz. No espago, a luz viaja a uma velocidade constante de 300 mil
03 quilémetros por segundo & é usada para medir objetos téo distantes no Universo que leva
04 anos para que sua uz chegue a Terra,

05  De acordo com a Nasa, um ano-luz & "a distancia que a luz percorre em um ano
06 terrestre”. Um ano-luz & o equivalente a cerca de 9,46 trilhdes de quildmetros no total, o
07 que significa que a luz pode percorrer essa distédncia em um ano terrestre (365 dias).

08  Proxima Centauri, a estrela mais perto da Terra, esta a 4,3 anos-luz de distancia, ou
09 seja, mais de 40 trilhdes de quilémetros. E por isso que, se fosse possivel viajar para esse
10 sistema solar a bordo de um jato comercial - cuja velocidade de cruzeiro é de cerca de
11850 km/h -, a Nasa estima que o voo levaria 5 milhes de anos.

12 De acordo com a Nasa, este comprimento de medigdo pode calcular a distancia a que
13 certos objetos estdo da Terra. Em outras palavras, quantos anos sdo necessarios para
14 que aluz emitida por aquele objeto chegue ao planeta.

15 0 Solesta a 8,3 minutos-luz de distancia da Terra (149,6 milhdes de quildmetros);

16 Séo necessarios 43,2 minutos-luz para que a luz do Sol chegue a Jpiter, que fica a 778
17 milhGes de quilémetros da estrela;

18 Agalaxia mais proxima, Andromeda, esta a 2,5 milhdes de anos-luz da Terra; o centro
19 da Via Lactea esta a 26 mil anos-luz da Terra.

20 Selevarmos em conta que, segundo Einstein, nada vai mais rapido que a luz e que o
21 tempo € relativo para cada objeto, a luz emitida pelas estrelas a anos-luz de distancia é
22 um fendmeno que ocorreu no passado. Por que isso acontece?

23 A Nasa utiliza observagdes do Telescépio Espacial Hubble para fundamentar este
24 fendmeno: em 2016, o equipamento captou imagens da galaxia mais distante do Sistema
25 Solar, chamada GN-z11, que estd localizada a 13,4 bilhdes de anos-luz de distancia.

26 lIstosignifica que as imagens tiradas por Hubble capturaram como a galaxia eraha 13,4
27 hbilhGes de anos-luz no passado, "apenas 400 milhdes de anos apds o Big Bang". Isto
28 ajuda os astronomos a entender como era o Universo em sua formacao inicial.

29 Em 2022, estudos similares estdo sendo feitos com imagens capturadas pelo
30 Telescopio Espacial James Webb, langado ao espago em dezembro de 2021.

Fonte: hitps:/iwww nationalgeographicbrasil comvespaco/2022/12/o-que-e-um-ano-luza cesso em 04 dez. 2023

01. Com base na estrutura do texto e suas as caracteristi-
cas linguistico-textuais, aponte a alternativa com a(s)
combinagdo(¢oes) CORRETA(S), ap0s a leitura das as-
sertivas:

I- A utilizac&o de metéforas e eufemismos constréi o sen-
tido do texto;

I1- A linguagem denotativa promove a coeréncia textual;
I11- A referéncia ao ano-luz é o que possibilita a coesédo
entre a ideia central e as demais;

IV- A tipologia informativa/explicativa é subjugada pela
injuntiva.

Dos itens acima:

A) apenas o item | esté correto.

B) apenas os itens | e 1l estdo corretos.
C) apenas os itens Il e 11 estdo corretos.
D) apenas o item Il esta correto.

E) apenas o item IV est4 correto.

02. Assinale a alternativa CORRETA a respeito das in-
formagdes contidas no texto.

A) A relacdo velocidade-distancia é algo que rege o
texto.

B) A informacéo mais importante do texto é a dis-
tancia entre a Terra e o Sol.

C) Nada possui velocidade mais alta do que um jato
comercial.

D) Ano-luz é o desejo de um ano-novo cheio de luz.

E) A linguagem conotativa remete a realidade, ja a
denotativa, ao imaginario.

03. Assinale a alternativa que contenha o sinbnimo/sig-
nificado das seguintes palavras/expressdes: ‘constante’
(1.02), ‘estima’ (1.11) e ‘fundamentar’ (1.23), respectiva-
mente, e com a possibilidade de substituicdo no texto
(efetivadas, se necessario, as flexes de género e nu-
mero), mas sem alteracdo de sentido.

A) lgual, aprecia, fundar.

B) Movel, distante, basear.
C) lgual, calcula, afundar.

D) Invariavel, calcula, basear.
E) Variavel, prevé, imaginar.

04. Assinale a alternativa que possui a nomenclatura do
processo de formagdo de ‘ano-luz’ (1.05) e ‘minutos-luz’
(1.15), respectivamente.

A) Composicdo por aglutinacdo / composicao por
justaposicéo.

B) Composicgao por justaposi¢do / composi¢do por
justaposicéo.

C) Derivacao / derivagéo.

D) Composicao por justaposicdo / derivacao.

E) Derivacdo / composicao por justaposicao.

05. Levando-se em consideracdo que (V) significa Ver-
dadeiro e (F) significa Falso, a sequéncia CORRETA das
proposicOes sobre acentuacao e crase é, respectivamente:

(_) A ocorréncia de crase (1.04) esta incorreta, pois
Terra é substantivo proprio;

(_) A ocorréncia da crase (1.04) se da pela transitivi-
dade do verbo ‘chegar’ e pela unido da preposi¢do ‘a’ e
do artigo ‘a’;

(L) galaxia’ (1.26) é paroxitona, apenas, se for prece-
dida por ‘as’;

() ‘proxima’ e ‘Andrémeda’ sdo proparoxitonas.

A sequéncia CORRETA corresponde a:
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06. A conjugagdo do verbo ‘haver’ (1.26) apresenta-se
impessoal em sua regéncia. Tal caracteristica, no texto,
deve-se a:

A) ser conjugado em concordancia a ‘imagens’
(1.26).

B) expressar sentido de existéncia.

C) ter como regente verbal ‘galaxia’ (1.26).

D) indicacéo de tempo decorrido.

E) sua impessoalidade, que é decorréncia do texto
tratar de ficcdo cientifica.

07. O verbo ‘levar’ presente na linha 20 apresenta a de-
sinéncia nimero pessoal que possui a funcéo de indicar
0 nimero e a pessoa a qual se refere a acdo verbal. Tal
funcg&o se repete no conteido da alternativa:

A) supuséssemos.
B) capturaram
C) astrbnomos.
D) capturadas.
E) imagens.

08. Com base nos sinais de pontuacdo encontrados no
texto, aponte a alternativa com a(s) combinacgao(¢oes)
CORRETA(s), apos a leitura das assertivas.

I- A ocorréncia de aspas duplas (1.05) assinala transcri-
cdo literal;

I1- Os parénteses na linha 07 servem, unicamente, para
isolar numerais no texto;

I11- Os travessdes nas linhas 10 e 11 evitam a repeticéo
de termos ja mencionados;

IV- O uso de dois-pontos (:) na linha 24, enuncia uma
explicagéo.

Dos itens acima:

A) apenas o item |l esta correto.

B) apenas os itens | e IV estdo corretos.
C) apenas o item |11 esta correto.

D) apenas os itens Il e Il estdo corretos.
E) apenas o item IV est4 correto.

09. O trecho ‘a estrela mais perto da Terra’ contido na
linha 08 apresenta uma funcdo sintatica descrita em qual
alternativa abaixo?

A) Sujeito composto.

B) Objeto direto.

C) Aposto explicativo.

D) Complemento nominal.
E) Adjunto adnominal.

10. Assinale a alternativa em que a figura de linguagem
disposta ¢ CORRETAMENTE exemplificada.

A) Antitese > “Cai a tinta da treva sobre o
mundo.”.

B) Sinestesia=> “Pedrinho, sem mais palavras, deu
rédea e, lept! lept! arrancou estrada afora.”.

C) Hipérbole-> “Comeu grama pela raiz.”.

D) Onomatopeia—> “O grito friorento das marrecas
povoava de terror o ronco medonho da cheia.”.

E) Metafora-> “O pavio é um arco-iris de plumas.”.

FUNDAMENTOS DA EDUCAGCAO

11. Considerando seus conhecimentos sobre historia da
educacédo, leia o trecho abaixo para responder a presente
questdo:

A crianga brota como a flor, pois a natureza colocou
nela diversas sementes. Seu desenvolvimento é apenas
uma questdo de as cultivar, mas também a planta deve
ser podada e moldada pela educacéo de maneira a in-
fluir no processo de maturagdo. Porém, deve ser seguida
pela transmissé@o de informacdes e instrugdo, o que por
sua vez leva ao desenvolvimento da descric&o.

Com base no texto podemos concluir:

A) que aeducacdo dos sentidos é uma determinagédo
que existe no ser humano independentemente de
suas influéncias.

B) que a educacéo deve afastar todo aparato biol6-
gico dos seres humanos, pois 0 homem é social.

C) que a carga hereditaria da humanidade ndo tem
fundamento para a vida em sociedade

D) que o aspecto social é determinante, mesmo para
questdes naturais, tudo pode ser alterado pela
educacéo.

E) que embora existam predisposi¢Ges inatas nos
seres humanos, a educacdo é fundamental para a
vida em sociedade.

12. De acordo com a Lei n°® 9.394/96:

Art. 58. Entende-se por educacao especial, para os efei-
tos desta Lei, a modalidade de educacao escolar ofere-
cida preferencialmente na rede regular de ensino, para
educandos com deficiéncia, transtornos globais do de-
senvolvimento e altas habilidades ou superdotacéo.

Com base neste artigo, podemos afirmar CORRETA-
MENTE:
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A) Havera, quando necessario, servicos de apoio es-
pecializado, na escola regular, para atender as
peculiaridades da clientela de educacéo especial.

B) Terminalidade especifica para aqueles que néo
puderem atingir o nivel exigido para a conclusdo
do ensino fundamental, em virtude da necessi-
dade de disponibilizacdo de vagas.

C) Educacdo especial para o trabalho, visando a sua
efetiva integragdo na vida em sociedade, exceto
para os que n&o revelarem capacidade de inser-
¢do no trabalho competitivo.

D) Acesso igualitario aos beneficios dos programas
sociais suplementares disponiveis para o respec-
tivo nivel do ensino regular, exclusivamente vol-
tado a alunos cegos e surdos.

E) Aampliagdo do atendimento aos educandos com
deficiéncia, transtornos globais do desenvolvi-
mento e altas habilidades ou superdotacdo, sem-
pre que possivel, na propria rede publica regular
de ensino.

13. A citacdo abaixo é uma das Competéncias gerais da
Educacédo Bésica disponibilizadas na BNCC:

Compreender, utilizar e criar de infor-
macao e comunicacao de forma critica, significativa, re-
flexiva e ética nas diversas praticas sociais (incluindo as
escolares) para se comunicar, acessar e disseminar in-
formag0es, produzir conhecimentos, resolver problemas
e exercer protagonismo e autoria na vida pessoal e cole-
tiva.

A lacuna acima deve ser preenchida CORRETAMENTE
pelo conteudo apresentado por qual alternativa?

A) textos dissertativos.
B) conteldos cientificos.
C) informac®es sociais.
D) noticias regionais.

E) tecnologias digitais.

14. O conceito de educacdo integral com o qual a BNCC
estd comprometida se refere a construgédo intencional de
processos educativos que promovam aprendizagens sin-
tonizadas com as necessidades, as possibilidades e os in-
teresses dos estudantes. Desse modo, podemos afirmar
que este conceito:

A) depende da duracdo da jornada escolar.

B) esta diretamente ligado a concepgao pedagdgica
adotada pela escola.

C) esta diretamente ligado a concepcao pedagdgica
adotada pelos alunos.

D) viabiliza como os alunos aprendem em relacao
com os docentes.

E) independe da duragéo da jornada escolar.

15. No contexto do ensino fundamental, descrito pela
BNCC, a alfabetizacao é o foco:

A) dos anos finais do ensino fundamental.

B) dos dois primeiros anos do ensino fundamental.

C) durante todo o ensino fundamental.

D) ndo deve ser o foco desta etapa do ensino.

E) deve receber atencdo apenas os alunos com difi-
culdade de alfabetizacéo.

16. De acordo com a Lei n°® 8.069/90, a comunidade for-
mada pelos pais ou qualquer deles e seus descendentes é
chamada:

A) familia extensa.

B) familia natural.

C) familia adotiva.

D) familia substituta.

E) familia de apadrinhamento.

17. A Lei Federal n° 11.645/08 torna obrigatdério o estudo
da histéria e cultura afro-brasileira e indigena em quais
ambientes e niveis de ensino?

A) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e
de ensino médio, pablicos e privados.

B) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e
de ensino médio, exclusivamente, publicos.

C) Nos estabelecimentos de ensino fundamental e
de ensino médio, exclusivamente, privados.

D) Exclusivamente, nos estabelecimentos de ensino
fundamental da rede publica.

E) Exclusivamente, nos estabelecimentos de ensino
médio da rede publica e privada.

18. A Meta do PNE “Triplicar as matriculas da educagao
profissional técnica de nivel médio, assegurando a quali-
dade da oferta e, pelo menos, 50% (cinguenta por cento)
da expansdo no segmento publico” tem como uma de
suas estratégias:

A) expandir as matriculas na educagdo de jovens e
adultos, de modo a articular a formagé&o inicial e
continuada de trabalhadores com a educacdo
profissional, objetivando a elevacdo do nivel de
escolaridade do trabalhador e da trabalhadora.

B) manter programa nacional de educacéo de jovens
e adultos voltado a conclusdo do ensino funda-
mental e a formacgdo profissional inicial, de
forma a estimular a conclusdo da educacéo ba-
sica.

C) fomentar a expansdo da oferta de educacdo pro-
fissional técnica de nivel médio na modalidade
de educacdo a distancia, com a finalidade de am-
pliar a oferta e democratizar o acesso a educacao
profissional publica e gratuita, assegurado pa-
drdo de qualidade.
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D) implementar programas de educacao de jovens e
adultos para os segmentos populacionais consi-
derados, que estejam fora da escola e com defa-
sagem idade-série, associados a outras estraté-
gias que garantam a continuidade da escolariza-
¢ao, apos a alfabetizacdo inicial.

E) expandir a oferta gratuita de educacao profissio-
nal técnica por parte das entidades privadas de
servico social e de formag&o profissional vincu-
ladas ao sistema sindical, de forma concomitante
ao ensino ofertado na rede escolar pablica, para
0s segmentos populacionais considerados vulne-
raveis.

19. Considere os itens abaixo sobre a proposta construti-
vista para a educacao e assinale a alternativa CORRETA.

(__) Cabe ao professor criar um contexto que permita ao
aluno avangos conceituais e comportamentais;

(_) O termo Construtivismo pressupfe um processo
permanente, ou seja, o aluno esta sempre em desenvolvi-
mento;

(_) A funcéo do professor se transforma de mediador
para condutor do conhecimento, sendo aquele que esta
convicto de que também o aprendiz é que produz a
aprendizagem;

(_) Na perspectiva da proposta construtivista, avaliar é
acompanhar e valorizar todo o processo de construcao
do conhecimento do aluno.

Considerando-se (V) como Verdadeiro e (F) como Falso,
a sequéncia CORRETA das proposi¢des acima é:

A) V-V-F-V.
B) V-F-V-F.
C) F-V-F-V.
D) F-V-F-F.
E) V-V-V-F.

20. Este planejamento tem como foco o contelido acadé-
mico que sera ensinado ao longo do ano letivo. Logo, se
refere ao planejamento:

A) administrativo.
B) gerencial.

C) curricular.

D) pedagogico.
E) logistico.

NOCOES DE ADMINISTRACAO PUBLICA

21. Assinale a UNICA alternativa que apresenta um dos
objetivos que servem de base constitucional para a orga-
nizacdo da seguridade social pelo Poder Publico.

A) Redutibilidade do valor dos beneficios.

B) Parcialidade na cobertura e no atendimento.

C) Iniquidade na forma de participagdo no custeio.

D) Seletividade e distributividade na prestacdo dos
beneficios e servi¢os.

E) Desigualdade nos beneficios e servigos as popu-
lagBes urbanas e rurais.

22. De acordo com a Constituicdo Federal de 1988, é
CORRETO afirmar que as entidades beneficentes de as-
sisténcia social que atendam as exigéncias estabelecidas
em lei sdo:

A) isentas de metade da contribuicdo para a seguri-
dade social.

B) isentas da contribuicdo para a seguridade social.

C) beneficiadas com desconto de 20% (vinte por
cento) na contribuicdo para a seguridade social.

D) obrigadas a pagar a contribuicdo para a seguri-
dade social em dobro.

E) obrigadas a pagar 40% da contribuicao para a se-
guridade social.

23. Nos termos da Constituicao Federal de 1988, é COR-
RETO afirmar que a destinacao de recursos publicos para
auxilios ou subvencoes as instituigdes privadas com fins
lucrativos é:

A) limitada.
B) obrigatéria.
C) vedada.

D) incentivada.
E) permitida.

24. A Constituigdo Federal de 1988 dispde que a educa-
cao, direito de todos e dever do Estado e da familia, sera
promovida e incentivada com a colaboragdo da socie-
dade, visando ao pleno desenvolvimento da pessoa, seu
preparo para o exercicio da cidadania e sua qualificacdo
para o trabalho. De acordo com o texto constitucional, é
CORRETO afirmar que 0 acesso ao ensino obrigatorio e
gratuito é direito:

A) publico objetivo.
B) privado subjetivo.
C) privado objetivo.
D) publico subjetivo.
E) financeiro.

25. De acordo com a Constituicao Federal de 1988, é pos-
sivel afirmar que a educacéo bésica publica atendera pri-
oritariamente ao ensino:

A) regular.
B) superior.
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C) supletivo.
D) registrado.
E) liberado.

26. Com base na Constituicdo Federal de 1988, é COR-
RETO afirmar que a contagem de tempo de contribuicéo
ficticio para efeito de concessao dos beneficios previden-
ciarios e de contagem reciproca é:

A) vedada.

B) obrigatoria.
C) limitada.
D) incentivada.
E) permitida.

27. A cidadania esta prevista na Constituicdo Federal de
1988 como um dos:

A) obijetivos fundamentais da RepuUblica Federativa
do Brasil.

B) principios que regem a Republica Federativa do
Brasil em suas rela¢Ges internacionais.

C) direitos sociais.

D) direitos da ordem econémica.

E) fundamentos da Republica Federativa do Brasil.

28. A competéncia constitucional para legislar sobre di-
retrizes e bases da educag&o nacional é:

A) comum da Unido, dos Estados e do Distrito Fe-
deral.

B) privativa da Unido.

C) comum dos Estados e Municipios.

D) privativa dos Estados e do Distrito Federal.

E) privativa dos Municipios.

29. Nos termos da Constituicdo Federal de 1988, ¢ COR-
RETO afirmar que os vencimentos dos cargos do Poder
Legislativo e do Poder Judiciario:

A) nédo podem ser superiores aos pagos pelo Poder
Executivo.

B) podem ser superiores aos pagos pelo Poder Exe-
cutivo.

C) devem ser superiores aos pagos pelo Poder Exe-
cutivo.

D) devem ser idénticos aos pagos pelo Poder Exe-
cutivo.

E) ndo podem ser idénticos aos pagos pelo Poder
Executivo.

30. A conduta tipica do crime de “Concussdo” ¢ prevista
no Cédigo Penal como:

A) solicitar ou receber, para si ou para outrem, di-
reta ou indiretamente, ainda que fora da fungéo
ou antes de assumi-la, mas em razdo dela, vanta-
gem indevida, ou aceitar promessa de tal vanta-
gem.

B) dar as verbas ou rendas publicas aplicacdo di-
versa da estabelecida em lei.

C) exigir, para si ou para outrem, direta ou indireta-
mente, ainda que fora da fung&o ou antes de as-
sumi-la, mas em razéo dela, vantagem indevida.

D) apropriar-se o funcionario pablico de dinheiro,
valor ou qualquer outro bem movel, publico ou
particular, de que tem a posse em razéo do cargo,
ou desvia-lo, em proveito préprio ou alheio.

E) inserir ou facilitar, o funcionario autorizado, a
insercdo de dados falsos, alterar ou excluir inde-
vidamente dados corretos nos sistemas informa-
tizados ou bancos de dados da Administracdo
Publica com o fim de obter vantagem indevida
para si ou para outrem ou para causar dano.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

31. Um trabalho que pode ser executado nas aulas de
historia sdo visitas a museus, que objetivam fazer com
gue os alunos tomem contato com diferentes tipos de ma-
teriais histéricos. Nesse sentido, algumas questdes po-
dem orientar o trabalho de reflexdo dos alunos, por exem-
plo:

I- Qual ideia estd contida, que discurso esta contido
nesta disposic¢ao do acervo;

I1- Porque o pesquisador selecionou estas e ndo outras
pecas da reserva técnica do museu para compor uma ex-
posicao;

I11- Como a visita pode dialogar com as discussdes rea-
lizadas em sala de aula.

Dos itens acima:

A) apenas o item | esta correto.

B) apenas o item Il esta correto.

C) apenas os itens | e 111 estdo corretos.
D) apenas os itens Il e 111 estdo corretos.
E) todos os itens estdo corretos.

32. Os astecas entraram em decadéncia a partir de 1519,
quando os espanhdis chegaram a regido do Vale do Mé-
xico, o conflito se estende até o ano de 1521 quando con-
quistam a cidade de Tenochtitlan. Este conflito foi lide-
rado pelo espanhol:

A) José Martin.

B) Simon Bolivar.

C) Hernan Cortez.

D) Miguel de Cervantes.
E) Garcia Lorca.
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33. No contexto da colonizagdo portuguesa do territério
brasileiro, as capitanias hereditérias que mais se destaca-
ram no desenvolvimento administrativo, econdmico e
demogréafico foram:

A) Capitanias de Pernambuco e de S8o Vicente.

B) Capitanias do Maranh&o e de Ilhéus.

C) Capitania da Bahia de todos os Santos e Sdo
Paulo.

D) Capitania do Itamaracé e de Porto dos Casais.

E) Capitania da Guanabara e de Maceio.

34. O plantation €é o sistema de producdo que se define
pela mdo de obra escrava, que se dedica ao cultivo de
uma monocultura em uma grande propriedade de terra
(latifundio). Este tipo de produgdo marcou qual ciclo
econdmico da colonizag&o brasileira?

A) Ouro.

B) Café.

C) Cana-de-acucar.

D) Soja.

E) Chargue e carne bovina.

35. A Cabanagem teve inicio em 1835, no Grao-Para. O
grupo de revoltosos era formado por pessoas em situa¢éo
de pobreza, morando em cabanas, que representavam o
descaso social das elites com os mais pobres. Esta revolta
se enquadra entre as chamadas:

A) insurreicdes coloniais.

B) revoltas regenciais.

C) guerras de independéncia.
D) rebelides antiescravistas.
E) revolucdes republicanas.

36. Considerando o periodo de governo de Juscelino Ku-
bitschek (1956-1961) podemos afirmar que:

A) o programa de metas focou em dois setores es-
tratégicos da economia nacional, industria de
base e alimentacéo.

B) a mudanca da capital do Brasil para o interior do
pais foi uma ideia original criada no governo de
JK.

C) os projetos desenvolvimentistas de JK sdo consi-
derados de grande éxito, pois girou a economia
de base sem a necessidade de empréstimos e
manteve a inflacdo estavel.

D) mais de 90% das verbas do Plano de Metas foi
destinado & educacéo, o que levou a criagdo de
diversas universidades que foram responsaveis
pela analise social do pais.

E) o governo de JK estava inserido no contexto da
Guerra Fria e que o desenvolvimento da indus-
tria nacional foi fortemente associado a entrada
de capitais estrangeiros no pais.

37. A expressdo em francés “laissez faire, laissez passer”
(Deixai fazer, deixai passar) resume um principio de qual
corrente de pensamento que marcou o século XVI11?

A) Humanismo.
B) Mercantilismo.
C) Absolutismo.
D) Anarquismo.
E) Liberalismo.

38. Qual das caracteristicas citadas abaixo marca uma
das diferencas entre o feudalismo e o capitalismo?

A) No feudalismo ndo existem diferencas sociais do
ponto de vista econdmico, no capitalismo sim.

B) No capitalismo a sociedade se divide em classes
sociais, e no feudalismo em estamentos.

C) No feudalismo néo existe nenhum tipo de centra-
lizacdo de poder, o que dita as regras sdo 0s cos-
tumes populares.

D) No capitalismo a mobilidade de classes e a faci-
lidade para transacionar dentro da pirdmide so-
cial torna este mecanismo mais equilibrado.

E) No feudalismo as relacGes de género eram ine-
xistentes, de modo que todos podiam cumprir 0s
mesmos papeis dentro da sociedade.

39. O New Deal, "novo acordo”, surgiu para contornar a
crise da bolsa de valores que teve inicio em 1929. Este
programa foi elaborado a partir das ideias de qual impor-
tante economista?

A) John Keynes.

B) Adam Smith.

C) Jacques Rousseau.
D) Friedrich Engels.
E) Thomas Weyne.

40. Com a renlncia do entdo presidente Fernando Collor
de Melo, assumiu a presidéncia da republica entre os
anos de 1993 e 1994:

A) Itamar Franco.

B) Fernando Henrique Cardoso.
C) Gustavo Ribeiro.

D) Sérgio Buarque.

E) José de Alencastro.
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